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У роботі розглянуто питання, пов'язані із модернізацією дробарки для зерна 

кукурудзи». 

Ринок переробки кукурудзи в Україні представлений переважно кукурудзяним 

крохмалем. Кукурудзяний крохмаль використовується у виробництві паперу, пакувальних 

матеріалів, харчової та текстильної промисловості, фармацевтиці. Це відмінний загусник і 

стабілізатор. Протягом 2018-2021 років. кукурудзяний крохмаль займав 94-95 % у структурі 

вітчизняного виробництва крохмалі та 97-98 % у структурі експорту крохмалі з України. 

В Україні існує та працює 7 промислових крохмалопаткових підприємств. При цьому 

не всі використовують свої потужності на повну силу, оскільки щорічне споживання 

нативного кукурудзяного крохмалю, яке в останні роки становить близько 26-28 тис. т, 

нижче, ніж потенційні обсяги виробництва. У той же час, зростає попит на модифіковані 

крохмалі, виробництво яких поки що не набуло широкого масштабу, як у європейських 

країнах, і більша частина їх імпортується. 

З початку 2023 року Україна експортувала близько 15 тис. тон кукурудзяного 

крохмалю. Це на 28 % більше ніж за аналогічний період 2022 року (10,8 тис. тон). При цьому 

виробництво з початку року збільшилось на 5 % – до 36,6 тис. тон (34,6 тис. тон 2021 року). 

Ділянка з переробки зерна кукурудзи на крупу – технологічний процес, що входить до 

складу промислового круп'яного підприємства, включає ряд транспортно-технологічних 

операцій. Після обробки качанів кукурудзи отримане зерно транспортером подається на 

сепаратор, де відокремлюються великокускові відходи. Далі зерно подається в сушарку, в 

якій воно звільняється від зайвої вологи, після чого транспортується норією, зважується 

дозатором та розміщується у наддробильних бункерах. Потім зерно подається на дробарку, 

де подрібнюється крупку. Виходить при цьому сходова фракція на просіювачі вирушає 

повторне подрібнення норією, а проходова фракція тобто. кондиційний продукт 

(кукурудзяна крупа) за допомогою норії розміщується у відповідних ємностях. Далі 

дозований продукт подається на автоматичні ваги та на упаковку. 

Для подрібнення кукурудзяного зерна істотне поширення набула дискова дробарка 

типу ЗДД. Дискова дробарка має продуктивність 10 т/год, регульований зазор між дисками, 

дозволяє отримувати продукт як тонкого так і грубого помелу. Кукурудзяне зерно через 

живильник надходить до приймального патрубка і потім подається в робочу зону дробарки 

між рухомим і нерухомим диском зі штифтами, де подрібнюється і виводиться з робочої 

зони далі в технологічну лінію. 

Модернізація полягає у збільшенні розмірів робочого органу (зовнішні діаметри 

дисків). Конструкція дробарки дозволяє збільшити діаметр дисків за умови підвищення 
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продуктивності на 2 т/год. При цьому потужність трохи збільшується, а конструкція машини 

не вимагає істотних змін. 

Робочий вал із закріпленим диском, що обертається, отримує рух від приводного 

асинхронного електродвигуна через пружну муфту. Механізм регулюючий застосовується 

Для зміни зазору між робочими дисками застосовується регулюючий механізм. Крім того, 

він також є запобіжним механізмом. При попаданні в робочий зазор між дисками 

іногродного тіла більшого розміру, ніж необхідно, пружина стискається. При цьому тіло 

безперешкодно проходить між дисками, і пружина знову розтискається. 

Рівномірна подача зерна здійснюється за допомогою плоскочасної передачі, шків якої 

закріплений на робочому валу, а з нього рух передається на вал черв'ячної передачі 

живильника, обертаючи барабан, що забезпечує рівномірну подачу продукту в робочу зону. 

Для зміни продуктивності живильника і, отже, кукурудзяної дробарки, використовується 

заслінка, яка встановлена в корпусі живильника. 

Готовий продукт має більш вирівняну структуру гранулометричного складу і 

відповідає необхідному стандарту вироблену продукцію. 
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Як правило, круглопасові передачі використовуються для приводів малих 

потужностей і мають обмежене застосування. Раніше вони застосовувалися в основному в 

побутових машинах і пристроях (швацькі машини, настільні верстати і тому подібне). У цих 

машинах і механізмах використовувалися шкіряні, бавовняні, текстильні або прогумовані 

пасі діаметром 4…8 мм. Шківи мають канавку напівкруглої або клиновидної форми з кутом 

профілю 40°. 

Останнім часом широко застосовуються круглі пасі, виготовлені з високоякісного 

поліуретану, які можуть поставлятися з текстильним або металевим кордом або без нього 

(рис. 1). Фірмами виробниками такі пасі випускаються рулонними, або безшовними. 

Використовуються вони також, в основному, для передачі малих навантажень і для 

транспортування продукції, на етикетувальних машинах. Випускаються вони діаметрами від 

2 до 15 мм.  

Крім того, поліуретанові пасі (приміром, ремені Chiorono Італія, BANCORD, Японія) 

нерідко виступають аналогом складних конвеєрних транспортерних стрічок. Вони 

функціонують відособлено, або в подвійній зв'язці в процесі транспортування вантажу 

горизонтально, і навіть при позитивних і негативних нахилах траси. 

Від подібного продукту інших виробників, круглі пасі фірми BANCORD відрізняє 

вища еластичність матеріалу, високий коефіцієнт тертя і особливо високі міцні 

характеристики в місці зварювання паса. 

Відомі також і широко застосовуються круглі пасі від компанії MEGADYNE (рис. 1): 

— рулонні круглі пасі трубчастої форми для підвищення гнучкості і полегшення 

механічного способу з'єднання; 

— рулонні круглі пасі з шаром Aramid (полиєстер, сталь), що несе, для підвищення 

механічної міцності, зменшення релаксації ременя в процесі експлуатації; 
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